



Δελτίο Τύπου #8

Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Ο φετινός εορτασμός του Πολυτεχνείου ήταν προγραμματισμένος να πραγματοποιηθεί σήμερα, Παρασκευή, 14 Νοεμβρίου 2014 ώρα 12.00 το μεσημέρι στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου, με κεντρικό ομιλητή τον Καθηγητή του ΠΤΔΕ κ. Δ. Βεργίδη, ο οποίος συμμετείχε στην κατάληψη του Πανεπιστημίου Πατρών τον Νοέμβριο 1973. Ο κ. Βεργίδης ξεκίνησε την ομιλία του αναφερόμενος στην αποκαλούμενη «Γενιά του Πολυτεχνείου», η οποία συγκροτήθηκε ως συνώνυμο της μεταπολίτευσης. Από τα μέσα της δεκαετίας του 1980 η «Γενιά του Πολυτεχνείου» άρχισε να αποκτά αρνητικές συνδηλώσεις, οι οποίες πολλαπλασιάστηκαν τη δεκαετία του 1990.

Δυστυχώς, η ομιλία του κ. Βεργίδη δεν κατάφερε να ολοκληρωθεί. Με μεγάλη λύπη και σκεπτικισμό για την κατάσταση που επικρατεί στο ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο, σας αναφέρουμε ότι το προγραμματισμένο αφιέρωμα στη μνήμη των αγωνιστών του Πολυτεχνείου διεκόπη από ομάδα φοιτητών. Στο αφιέρωμα αυτό είχαν κληθεί να λάβουν ενεργό μέρος οι φοιτητικοί σύλλογοι όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου με κεντρικό άξονα ομιλίας: «1974-2014: 40 χρόνια από την πτώση της Δικτατορίας», αλλά δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας. Δυστυχώς, μια ομάδα 50-60 φοιτητών —επί συνόλου 28.000 φοιτητών του Πανεπιστημίου μας— φωνασκώντας και χρησιμοποιώντας χυδαίους χαρακτηρισμούς για τα θεσμικά όργανα του Πανεπιστημίου, αλλά και προσβάλλοντας τον καταξιωμένο καθηγητή και αγωνιστή του Πολυτεχνείου κ. Βεργίδη, κατάφεραν να διακόψουν το αφιέρωμα. Ο στόχος τους ήταν αυτός, αλλά το γεγονός αυτό δεν τιμά τους ίδιους, το Πολυτεχνείο και το μέλλον του ελληνικού δημοσίου Πανεπιστημίου.

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Πατρών καταγγέλλει παρόμοιες παρεμβάσεις λεκτικής βίας, που δεν έχουν καμία σχέση με τα γεγονότα της γενιάς του Πολυτεχνείου. Πρόκειται για φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών που πρωτοστατούν εδώ και έναν μήνα και στην κατάληψη του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τ/Υ της Πολυτεχνικής Σχολής, καθιστώντας ομήρους τους καθηγητές, τους ερευνητές, αλλά και τους συμφοιτητές τους με τους γονείς τους. Σε αυτούς τους γονείς, που μας έχουν αποστείλει πολλά μηνύματα απόγνωσης τις τελευταίες ημέρες, θέλουμε να τους πούμε ότι αντιλαμβανόμαστε πλήρως την αγωνία τους. Το Πανεπιστήμιο δεν έχει αδιέξοδα. Έχει ακαδημαϊκά κατοχυρωμένες θεσμικά διαδικασίες και δεν θα επιτρέψει τον διασυρμό αλλά και τα φαινόμενα βίας στους κόλπους του.

ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ

Το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τ/Υ συνεχίζει να τελεί υπό κατάληψη. Η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής και ο Πρόεδρος του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών απέστειλαν μήνυμα στην πανεπιστημιακή κοινότητα, όπου διαπιστώνουν τα εξής:

«Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, μετά την συνέχιση της κατάληψης των χώρων του Τμήματος για πέμπτη εβδομάδα και τη συνακόλουθη απώλεια αντίστοιχου εκπαιδευτικού έργου, ότι για τους φοιτητές του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τεχνολογίας Υπολογιστών:

- *Η εξεταστική περίοδος του χειμερινού εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους 2014-15 έχει απωλεσθεί.*
- *Περαιτέρω απώλεια εκπαιδευτικού έργου πέραν της 19ης Νοεμβρίου συνιστά απώλεια και του τρέχοντος εξαμήνου.*

Καλούμε σε διάλογο τους φοιτητές έστω αυτή την ύστατη στιγμή, προκειμένου να υπερβούμε τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσουμε δυνητικά».

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων που πραγματοποιήθηκε στις 12/11/14 αποφάσισε τη συμμετοχή του Συλλόγου στις εκδηλώσεις για την επέτειο του Πολυτεχνείου, αλλά και τη συνέχιση των κινητοποιήσεων του για το θέμα της διαθεσιμότητας των διοικητικών υπαλλήλων. Την Πέμπτη, 20/11/14, ημέρα που όπου εκδικάζεται η προσφυγή των θιγόμενων υπαλλήλων ΙΔΑΧ κατά της διαθεσιμότητας, αποφασίστηκε απεργία-κατάληψη όλων των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου, και παρουσία των διοικητικών υπαλλήλων στο Δικαστήριο.

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου δηλώνει κατηγορηματικά ότι βρίσκεται στο πλευρό όλων των εργαζομένων και ιδίως των διαθεσίμων υπαλλήλων, και το απέδειξε έμπρακτα με την αναστολή λειτουργίας των κεντρικών διοικητικών υπηρεσιών που πραγματοποίησε την προηγούμενη Τρίτη (11/11/2014), με απόφαση της αριθ. 42/6-11-14 συνεδρίασης της Συγκλήτου. Καταγγέλλει, όμως, κάθε κατάληψη, θεωρώντας την αντιακαδημαϊκή, αντιδημοκρατική και βίαιη ενέργεια.

ΣΤΕΓΑΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Ανακοινώθηκαν την Τρίτη, 11/11/14, τα ονόματα τριάντα πέντε (35) επιπλέον φοιτητών που είχαν υποβάλει αιτήσεις εισαγωγής στη Φοιτητική Εστία Πάτρας (ΦΕΠ) και θα διαμείνουν στο ξενοδοχείο Rion Beach. Οι νέοι αυτοί φοιτητές μπορούν να παραλάβουν τα δωμάτιά τους έως και τις 18/11/2014.

ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

Την Τρίτη, 11 Νοεμβρίου 2014 το Πανεπιστήμιο Πατρών συμπλήρωσε ακριβώς μισό αιώνα ζωής, καθώς το ιδρυτικό του Διάταγμα Ν.Δ. 4425/11-11-1964 είχε δημοσιευτεί στις 11 Νοεμβρίου 1964. Η Πρύτανης, κ. Β. Κυριαζοπούλου, εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση για την ιδιαίτερη αυτή στιγμή: *«Σαν σήμερα, 50 χρόνια πριν, ιδρύθηκε το Πανεπιστήμιό μας. Ιστορική Στιγμή — Αξιόλογη Πορεία — Αριστεία. Με αισιοδοξία, σκληρή δουλειά και συνέπεια, θα αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις των καιρών. Η δημιουργικότητα και ο δυναμισμός των μελών της πανεπιστημιακής μας κοινότητας αποτελούν σταθερό εφελθτήριο για το μέλλον του Πανεπιστημίου μας. Καλή συνέχεια...»*

Πάτρα, 14 Νοεμβρίου 2014

*Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*